

## **Формирование личности в XXI веке**

*Разепин Анатолий Васильевич*

*Северо-Западный государственный медицинский университет имени Ильи Ильича Мечникова Минздрава России, Санкт - Петербург*

*Научный(-е) руководитель(-и) – кандидат философских наук, доцент Хомутова*

*Наталья Николаевна, Северо-Западный государственный медицинский университет имени Ильи Ильича Мечникова Минздрава России, Санкт - Петербург*

### **Введение**

XXI век можно однозначно считать веком технологий. В результате использования гаджетов, живое общение постепенно уходит на второй план. Кроме того, все активнее развивается Интернет, где люди со всего мира продвигают свои идеи и высказывают свои мысли. Актуальность данной темы заключается в том, что личность человека подвержена многим внешним факторам, главный из которых в XXI веке – это Интернет.

### **Цель исследования**

Проанализировать мнения различных философов на тему личности человека в XXI веке и сформировать свою позицию по данному вопросу.

### **Материалы и методы**

В основу анализа лег труд Кагана М.С. «Формирование личности как синергетический процесс». В ходе исследования были применены методы анализа и обобщения.

### **Результаты**

Говоря о формировании личности в XXI веке и в целом о таком понятии, как личность, следует учитывать общие современные тенденции. Одной из таких тенденций является развитие новейших технологий, таких как Интернет. Сегодня Интернет – это один из мощнейших инструментов, с помощью которых можно влиять на мысли и взгляды людей и, соответственно, влиять на формирование их как личности. Развитие современных технологий влияет на то, что стираются границы между государствами, народами и культурами. Происходит активное смешение различных наций. В результате и происходят изменения в формировании личности человека. Большинство государств предоставляют своим гражданам свободу мысли и слова, свободу передвижения. Так, одно из понятий, с которыми связывают философы понятие «личность» - это свобода. Свободу можно рассматривать с различных точек зрения. Ранее человек не имел столько возможностей, чтобы выразить то, что он чувствует, как он проявляет себя в тех или иных ситуациях. Сегодня же благодаря современным технологиям человек свободно может выражать свои мысли через посты и видеоролики в Интернете. У молодого поколения появляются свои кумиры, взгляды которых формируют их личность. Отсюда возникает одна из проблем современности. Из-за повсеместного копирования и подражания современное поколение людей теряет свою индивидуальность. Согласно определению М.С. Кагана, личность – это нечто индивидуальное.

### **Выводы**

Появление сети Интернет имеет и негативные стороны. Важнейшая из них – это постепенная ликвидация индивидуальности личности, ограничение ее развития. В современных условиях на словах человек может делать и говорить все, что пожелает. Между тем, он вынужден делать карьеру, ходить в образовательные учреждения, что существенно сокращает время, в которое он может быть посвящен самому себе и своим мыслям. Поэтому такие ученые, как философы, регулярно размышляют о том, что же такое личность в данный момент времени, как понимать этот термин и насколько он отличается от таких понятий, как свобода, самосознание, творчество, которые изначально были в него заложены. С развитием технологий производится не только роботизация производства, но и всего человечества.